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Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ελληνοϊταλικές Σπουδές: 
Ιστορία, Λογοτεχνία και Κλασική Παράδοση» και το Σεμινάριο Ιταλικής 
Ιστορίας και Ιστοριογραφίας (Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών) σας 
προσκαλούν στη διάλεξη του κ. Νίκου Τόμπρου, Λέκτορα Πολιτικής 
Ιστορίας στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, με θέμα: 
 
Προσεγγίζοντας έμμεσες ιστορικές πηγές: Η περίπτωση των 
επτανησιακών οικοσήμων 
 
 H διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 15 Μαΐου 2019 
(16:00) στην αίθουσα 820 της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ. 
 

 
 

«Προσεγγίζοντας έμμεσες ιστορικές πηγές:  
Η περίπτωση των επτανησιακών οικοσήμων 

 
Περίληψη 

 
Η Εραλδική με την επιστημονική της έκφραση αποτελεί έναν σημαντικό 

βοηθητικό κλάδο της Ιστορίας, καθώς παρέχει τη δυνατότητα σε ερευνητές και 
ιστορικούς να ταυτίσουν -μέσω των κληρονομικών εμβλημάτων και συμβόλων 
οικογενειών και ατόμων- τον ιδιοκτήτη ενός αντικειμένου ή να προσδιορίσουν 
τους προγενέστερους κατόχους του ή ακόμα και να εντοπίσουν το πρόσωπο που 
εικονίζεται σε ένα πορτραίτο. Συγχρόνως η Εραλδική μπορεί να τεκμηριώσει 
την παλαιότητα μιας οικογένειας και τους τίτλους ευγενείας της, πληροφορίες 
δηλαδή αναγκαίες για την κατοχύρωση περιουσιακών στοιχείων και 
κληρονομικών δικαιωμάτων. Η εντοίχιση επίσης οικοσήμων σε κάστρα, ναούς 
και κάθε είδους κτίσματα συμβάλλει στον προσδιορισμό των χρονολογιών 
κατασκευής τους, των ιδιοκτητών τους, των δημιουργών τους, ή των διαδοχικών 
κατακτητών τους. Τέλος η μελέτη οικογενειών, προσώπων και των 
θυρεών/οικοσήμων που αυτοί διέθεταν φέρνει στο προσκήνιο νοοτροπίες και 
συμπεριφορές επιμέρους κοινωνικών συνόλων, αλλά και τον ρόλο της 
ιδεολογίας στον καθημερινό βίο των ανθρώπων. Ωστόσο η άντληση των 
προαναφερθέντων πληροφοριών προϋποθέτει την εξοικείωση των 
ενδιαφερομένων με τα οικόσημα. Συνεπώς στους σκοπούς του παρόντος 
σεμιναρίου συγκαταλέγονται το να φέρει σε επαφή τους συμμετέχοντες σε αυτό 
με τα επτανησιακά οικόσημα, τα οποία αποτελούν άλλωστε και τον μεγαλύτερο 
όγκο των θυρεών/οικοσήμων που εντοπίζει κανείς στον ελλαδικό χώρο εξαιτίας 
της μακραίωνης κατοχής που είχαν τα νησιά του Ιονίου από δυτικούς 
κυριάρχους, και παράλληλα να συμβάλλει στην «αποκωδικοποίησή» τους.  
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ 
 

Ο Νίκος Φ. Τόμπρος (Πάτρα, 1968) αποφοίτησε το 1992 από το Τμήμα 
Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου, όπου το 2001 υποστήριξε τη διδακτορική 
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φιλεκπαιδευτική τους πολιτική (1876-1915) (2007), Ευρετήριο αρχείου 
καποδιστριακής περιόδου: Στρατιωτικά τεκμήρια (1827-1833) (2007), 
Αναγνώσεις του ελληνικού Μεσοπολέμου (1922-1940) (2011), Από τον Νέο 
Ελληνισμό στο ανεξάρτητο Ελληνικό Κράτος (1453-1832) (2013), Ο Μοναχισμός 
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